## 美为本国保护汽车业提出"毒药"提议

# 北美自贸协定更新谈判又遇阻

新华社上午电 第四轮更新北美自贸协定谈判开启,美国政府13日提出要求,在北美自贸协定下销售的汽车,其中美国制造的零部件价值应占整车价值的一半。分析人士认为,这一要求并不可行,也给谈判结果带来更多不确定性。

路透社援引消息灵通人士的话报道,美国在谈判中要求,在签署更新的北美自贸协定一年内,在协定下销售的小汽车、卡车和大型汽车引擎中,美国制造的零部件价值应提

高到占整车价值的一半。

美国同时要求,美国、加拿大、墨西哥三国制造的零部件在自贸协定下销售的汽车中所占比例应在几年内从 62.5%提高到 85%,制造汽车所用的钢、铝、铜、塑料、电子器件等应从三国采购,以获得自贸协定的免税资格。

墨西哥经济部副部长贝克坦承:"毫无疑问,现在有些十分棘手的提议。""我们很清楚,有些提议违背我们国家的目标。"

代表加拿大大多数汽车业工人的工会 U-

nifor 说,美国的提议根本站不住脚。Unifor 主席迪亚斯说:"坦白讲,我认为这是美国的霸道行为。"但加拿大官员表示,现在放弃达成协议的努力为时尚早。

美国商会将在汽车上使用更多美国产品 的谈判要求称为"毒药"提议,认为这将导致 谈判失顾

美国商会称,这一提议将减少美国就业岗位,因为汽车制造商和零部件供应商可能放弃自贸协定的优惠,宁可支付美国 2.5%的

进口汽车和零部件关税。

据路透社报道,本论谈判中美国还提出 所谓"日落条款",要求美墨加三国每五年开 启谈判更新北美自贸协定,否则协定将终止。

这一要求同样遭到墨西哥和加拿大反对。墨西哥经济部长瓜哈尔多说,北美自贸协定不需要"日落条款",加拿大国际贸易部长尚帕涅称"日落条款"会带来"不确定性"。

瓜哈尔多表示,如果美国选择退出北美 自贸协定,墨加两国仍将执行协定。

## 索马里爆炸袭击 至少 40 人死亡

新华社内罗毕 10 月 14 日电 索马里警 方 14 日说,索首都摩加迪沙市区一家酒店附近当天发生汽车炸弹爆炸袭击,造成至少 40 人死亡,另有多人受伤。

当地警官穆罕默德说,一辆载有爆炸物的汽车在摩加迪沙市区萨法里酒店附近爆炸,造成至少40人死亡,另有多人受伤,死伤者大多是平民,安全部门已封锁爆炸现场并展开调查。

现场目击者埃勒米称,爆炸伴有巨大声响和浓烟,爆炸发生时感觉整个地面都在震动,附近建筑物有不同程度的损坏。

目前尚无任何组织宣称制造此次袭击。

### 美国财长呼吁 改革世行和 IMF

新华社华盛顿 10 月 13 日电 美国财政 部长姆努钦 13 日呼吁对世界银行和国际货币基金组织(IMF)两大国际机构进行改革,重新调整贷款计划发放重点,加强财政纪律和节约运营成本。

姆努钦说,特朗普政府敦促IMF调整贷款计划,支持私营行业成为经济增长引擎,同时支持IMF在低收入国家的债务管理方面发挥更大作用。特朗普政府认为IMF应寻找进一步增强运营效率的方式,在强化财政纪律和有效利用有限资源方面成为表率。

姆努钦指出,对世行增资的许多讨论目前集中在提供更多资本而不是评估资本需求或令其效果最大化的措施上。而廉价资本总是供小于求,关键是确保这些资源用在最需要的地方,并产生有效和可持续的结果。

姆努钦强调,特朗普政府希望世行下属 的国际复兴开发银行在资金配置方面转向最 需要发展融资的国家。

# 荷兰科研机构建议 启动"管道高铁"

新华社海牙 10 月 13 日电 荷兰科研机构近期向政府提交评估报告,建议政府启动"管道高铁"创新计划,筹集资金在荷兰修建一条 3 公里长的测试管道。

"管道高铁"是利用磁悬浮技术让运输舱 悬浮在被抽成真空的管道中,从而实现在低 能量驱动下高速前进的一种交通运输模式。 理想状态下,运输舱在真空管道内的时速可 超过 1000 公里。

评估报告指出,"管道高铁"具有超高速、低能耗、低污染等优点,发展前景良好,而修建测试设施不仅有助提升荷兰科研创新能力,还可吸聚业内领先企业和投资、获得先动优势并带动就业。

报告建议先建一条 3 公里长测试管道, 直径 3 米,管壁由 20 毫米厚钢板制成。报告 预估,3 公里测试管道建设需投资 1.19 亿欧元,57 公里商业运营"管道高铁"的管道建设 投资预计将增加 20 倍。

### 巴基斯坦军方接获美国情报后成功解救

# 被塔利班绑架5年 加拿大一家人回家



■ 被解救的博伊尔一家视频截图

得益于美国情报,巴基斯坦军方11日 成功解救遭塔利班绑架多年的加拿大人博 伊尔一家。

13 日晚抵达加拿大多伦多后,博伊尔在一份简短声明中指责绑架他们一家人的极端组织"哈卡尼网络",称该组织成员杀害了他还在襁褓中的女儿,强奸了他的妻子。

#### 女儿被杀妻子被强奸

法新社 14 日报道, 曾被"哈卡尼网络" 绑架的博伊尔一家 13 日晚抵达多伦多,加 拿大政府欢迎他们回国与亲人团聚。

博伊尔及其美国籍妻子 2012 年来到阿富汗,在当地帮助贫困村民。但他和当时已有身孕的妻子不幸在塔利班控制的地区被

绑架,如今幸存的3个孩子都在他们遭绑架 期间出生。

图 GJ

博伊尔说,由于他多次拒绝"哈卡尼网络"的要求,这个与塔利班有关联的极端组织杀了他的一个女儿,他的妻子也被关押他们的守卫和"哈卡尼网络"一名头目强奸。

美国 2012 年把"哈卡尼网络"列为恐怖组织,认定其成员藏身巴基斯坦与阿富汗接壤山区并伺机潜入阿富汗境内袭击驻阿美军及联军目标。

#### 可能受前妻兄弟牵连

法新社报道,博伊尔一家遭绑架或许与 其前妻兄弟哈德尔有关。

博伊尔曾在 2009 年有过一段短暂的婚

姻,他前妻的兄弟哈德尔在阿富汗战争中被 美军俘获,随后被关押在古巴关塔那摩美国 海军基地监狱 10年。

哈德尔出生在加拿大第一大城市多伦多,但其童年大部分时光在巴基斯坦和阿富汗度过。2002年7月在阿富汗一次战斗中被美军抓获时,哈德尔15岁。

博伊尔曾多次参与要求释放哈德尔的 集会活动,被美国认定为恐怖分子的哈德尔 也在 2012 年被遣返回加拿大。

时任加拿大公共安全部长特夫斯说,哈德尔承认犯有2002年在阿富汗谋杀驻阿美军一名医务工作者、向恐怖分子提供物质支持、从事间谍活动等罪行。

#### 美巴关系或有望回暖

法新社援引巴基斯坦军方的说法报道, 美国情报机构向他们提供线索显示,博伊尔 一家被转移至与阿富汗交界的部族地区。

博伊尔一家获释后,美国总统特朗普 说,解救行动释放了巴基斯坦重新尊重美国 的信号。

路透社认为,巴基斯坦军方此时成功解 救人质释放了善意,而美国国务卿蒂勒森、 国防部长马蒂斯即将访问巴基斯坦。

特朗普8月公布对阿富汗新政策,给巴基斯坦扣上窝藏武装分子罪名。这一指责令作为美国传统盟友的巴基斯坦大为震惊,全国上下谴责不断。巴基斯坦政军高层说,美国在阿富汗吃败仗,却要巴基斯坦"背锅",这一做法无助于阿富汗稳定。

但巴基斯坦安全分析人士古尔认为,解救人质只是巴基斯坦和美国之间的一件小事,不应把它与两国在重大议题上所持的不同立场混淆。 包雪琳

### 推动居民重新安置 带来地区持久和平

# 昂山素季:为若开邦发展建立新机制

新华社仰光 10 月 13 日电 缅甸国务资政昂山素季 12 日晚发表全国电视演讲,宣布缅甸将为若开邦发展建立新机制,推动若开邦居民回归、重新安置问题的解决以及地区发展与和平。

昂山素季表示,为推动若开邦发展和各领域项目,将建立"若开邦人道主义援助、重新安置和发展项目",她本人担任项目机构主席。这一新机制将于下周启动,旨在实现缅甸联邦政府、地方和国际组织以及社会各阶层在各领域的共同合作。

昂山素季提出关于若开邦问题的三大 首要任务:第一,让离境前往孟加拉国的居 民回归并为其提供有效人道主义援助;第 二,重新安置回归居民;第三,为该地区带来 发展与持久和平。她表示,缅甸正与孟加拉国协商离境居民回归问题,缅甸还将确保若开邦各少数族群人民回归正常生活,政府将寻求通过可持续项目改善当地人生活,制定推动地区发展的长期项目,在未来实现地区持久和平。

昂山素季指出,若开邦问题成为国际舆论焦点,缅甸将会用实际行动回应负面舆论。她欢迎在缅甸政府主导下,缅甸海内外民众、非政府组织、民间社会、商业领袖与政府携手解决若开邦问题,并邀请联合国机构、金融机构、国际非政府组织以及友好国家献计献策、提供帮助。

昂山素季一贯重视若开邦问题,缅甸新 政府执政以来将实现民族和解与国内和平 确立为首要任务。此次确立帮扶若开邦新机制,昂山素季再次领衔,也意味着若开邦问题被纳入以解决和平问题为先导的国家首要任务之列。

缅甸若开邦局势近来持续紧张,昂山素季及缅甸政府承受巨大国内外压力。8月25日,"若开罗兴亚救世军"袭击缅甸若开邦北部30处警察哨所,政府军随后反击。根据缅甸政府通报,自8月25日以来,若开邦北部共发生97起袭击,30多名安全部队成员、政府官员和平民丧生,数万人流离失所。

9月12日,缅甸政府通告说,当地局势已经稳定,呼吁民众返回住所。19日,昂山素季表示,自9月5日以来,若开邦北部地区没有再发生武装冲突和清剿行动。